

# 宁波高校毕业生昨起陆续离校

## 毕业季里一些大学打起“温情牌”

□记者 沈莉萍 通讯员 刘沪波 文/摄

从昨天起,在甬高校4万余名大学毕业生开始陆续离开母校,各自奔赴前程。与往年不同,今年宁波各大高校,纷纷打起了“温情牌”,让学子在踏入社会前,再一次感受了母校的温暖。



宁波职业技术学院制作了毕业生照片墙,学生纷纷驻足寻找自己的笑脸。

### 门卫大叔、宿管员阿姨与“小伙伴”道别

昨天上午,宁波职业技术学院为2451名毕业生举行了毕业典礼。今年,宁职院专门在体育馆前设计了一道照片墙,墙面上写着“毕业季,致青春”几个字。走近一看,它是由无数张笑脸组合而成的,每名毕业生都能在上面找到自己。

与毕业生临行道别的除了学院的院长、各班班主任外,还有意想不到的人物——学校的保安和管理宿舍的阿姨们。

“母校就是那个你一天骂它八遍,却不许别人骂的地方。此刻,班主任老师,宿管的叔叔阿姨,保安大哥,他们都来了,让我们再静下来聆听他们的嘱咐。”学工部部长张定华老师说。

“当你背起行囊,卸下那份荣耀,面带着微微笑,用力地挥挥手,祝你一路顺风……”“门卫大叔”罗华虽是保安,却是“宁职好声音”,一首《祝你一路顺风》瞬间击中“小伙伴”们,有女生禁不住流下了泪水。

徐芳、李玉珍、付明萍、蔡子文等“宿管员阿姨”,也来到现场和毕业生道别。这些宿管员阿姨,每人负责管理400多名学生,和学生朝夕相处了三年,“很亲很亲,我待他们像孩子,他们待我也像妈妈一样,真舍不得啊。”很多毕业生上前和她们深情拥抱。

毕业典礼结束时,学子们还收到了一份“舌尖上的毕业礼物”——每人一支大脚板棒冰。“寓意是祝愿同学们在工作中脚踏实地,一步一个脚印!”张定华说。毕业生一手毕业证书,一手棒冰,纷纷拍照上传至微信朋友圈表达惊喜。

### 为毕业生送上特殊礼物

每年都是毕业生送母校礼物,却很少有学校送毕业生一份礼物。怎样让毕业生经常惦记母校,常回校看看?不少高校今年纷纷动起了脑筋,为毕业生定制了一些具有纪念意义的小礼物。这些礼物,从价值来说并不贵重,但对于若干年后学生的回忆来说,却弥足珍贵。

浙大宁波理工学院送给近3000名毕业生的礼物,是一把精致的扇子。特别的是,扇子上刻着每名毕业生的名字,印制着校园的风景图。另外,学校还送给每位毕业生一本笔记本,笔记本封面分红褐两色,红色为女版,褐色为男版。“收到毕业纪念品,既觉得幸福,又感到淡淡的忧伤。”该校一名大四女生说。

宁大科技学院今年别出心裁地为优秀毕业生送上了纪念盘相框。这个相框外形设计成太阳形状,表面雕刻的是学校的主要建筑物,既可更换成自己的照片,也可更换成镜子。“我们希望,学生能像太阳一样在各自的岗位上发光发热。也借古训喻指入世之后,要常正衣冠,为人正派,注重细节,才能在成功路上越走越远。”该校学工部副部长表示。

### 教师组织私家车队送毕业生

“还有没有去火车站的同学,车上还能再坐一个。”昨天也是宁波工程学院毕业生离校的日子,该校外国语学院组织了20多辆教师私家车“红烛车队”,将毕业生送往火车站、汽车站和市内的工作单位。

“外语学院老师好有爱心,很感动,也很意外,心里真是暖暖的,为他们赞一个!”网名为“百合”的毕业生在网上留言。“在离校的最后一天还能享受到老师们的关爱,宁工真是我心里温暖的家。”毕业生章晓晓对记者说。

“四年前我们把孩子们接到学校,孩子们毕业了,不能让他们孤孤单单地离开学校。”外国语学院党总支书记陈愉说。

## 中职招生咨询会

### 吸引千名学生和家长参加

#### 物联网、电子商务成新热门

□记者 成良田

昨天上午,5所市直属中职学校集中在宁波经贸学校举办招生咨询会,虽然整个上午都下着大雨,但是仍有千名左右的学生和家长到场,咨询现场十分火爆。

#### 热点 物联网、电子商务成新热门

咨询会上,学前教育、轨道交通等一些传统的热门专业吸引了不少高分考生的关注。

宁波外事学校的TAFE学院和学前教育仍是今年的两大热点。据了解,中考一结束,又有186名中考生前往补报学前教育,到前天晚上6点,学前教育已录取完毕,城区的最终录取分数线为535分。

而TAFE学院今年的招生计划数还特别增加到180人。考虑到今年英语中考试题比往年难,TAFE原先规定的“英语单科成绩90分以上”的标准将会适当下降。

除这些传统的热门专业外,今年有不少新兴或新开设的专业获得学生和家长的青睐。

宁波经贸学校校长钱文君说,今年的物联网应用技术、电子商务,受到很多家长和学生的关注。其实,物联网是去年才新开设的专业,今年已被认定为浙江新兴专业。“去年还只有我们一所学校有,今年宁波有三所学校都开了这个专业”。

此外,随着宁波实施电商换市战略,着力打造电子商务强市,以前家长不怎么认同的电子商务,也成了热门专业。为此,今年该校的电子商务扩招为3个班,共计120人。

宁波职教中心学校今年新开设了制冷和空调设备运行与维修专业,也吸引了不少家长的咨询。

#### 聚焦 家长问得最多的是升学政策

记者观察发现,对很多家长来说,报考中职并非只为拿个中专文凭,马上就开始就业赚钱。他们更加关注孩子能否继续深造,成为高级技术人才。

多名参加咨询会的老师也表示,在咨询现场,家长普遍关心升学问题,问得最多的不只是就业形势,对各个专业的升学情况常常问得很细。

三江中学一名家长说,教育部将600多所地方本科高校向应用技术转变,扩大招收职业学校学生的比例,今天特别来咨询学校,这对中职学生到底有何具体利好,这也是影响孩子报普高还是职高的重要因素。

“这个专业主要是参加高考,这个专业两年后去高职学习……”记者发现,今年城区5所市直属中职都把升学优势作为招生宣传的重点,在各学校的招生简章上,普遍都在做“升学”的文章。

宁波市甬江职业高级中学副校长卢科说,以往因为招生规模小,职高生考应用本科很难,这个升学渠道显得很窄。不过,以后职高升本科的比例会大大提高。仅是今年,职高考本科,全省录取人数已由去年的400人,增加到了1840人。

#### 提醒 城区以外考生需填跨区招生表

昨天的城区中职招生咨询会上,记者发现不少镇海、余姚、象山等地的考生也赶来参加。

“早上5点就起床赶过来,城区学校更多些,可选择的专业也更丰富。”来自余姚市小曹娥中学的小宋说。

旅游管理、轨道交通、国际商务、文秘……小宋和爸爸妈妈将五所学校都问了个遍,一直忙到上午10点多,最后初定报考药剂专业。

不过,到底城区以外的考生能不能填报?具体如何填报这几所市直属中职?这些问题还是让小宋摸不着头脑。

甬江职高招生办负责人表示,城区以外考生可以填报市直属职高,但是填报方式和城区考生不同。此外,考生需注意,区外招生的录取名额有限,比如甬江职高在城区以外的招生名额为200人。

跨区招生流程为:考生先到当地中招办拿到跨区招生申请表,填写完后再交由所在地初中学校,由学校拿到当地中招办盖章,再送往宁波市中招办进行录取。